
1. 백의 자리의 숫자가 c , 십의 자리 숫자가 b , 일의 자리 숫자가 a 인
자연수를 식으로 나타내면?

① a + b + c ② 100a + 10b + c

③ a + 10b + 100c ④ c +
1

10
b +

1

100
a

⑤ a +
1

10
b +

1

100
c

c × 102 + b × 10 + a × 1 = 100c + 10b + a

해설



2. 화씨 x °F는 섭씨
5

9
(x − 32) °C 이다. 화씨 77 °F 는 섭씨 몇 °C인지

고르면 ?

① 20 °C ② 22 °C ③ 24 °C ④ 25 °C ⑤ 28 °C

5

9
(77 − 32) = 5

9
× 45 = 25( °C)

해설



3. 다음 [ ]안의 수가 주어진 방정식의 해인 것은?

① x + 2 = 5 [4] ② 1 − 2x = 0

ï
1

2

ò
③ 2x − 3 = −1 [−1] ④ 4x = 3x + 1 [2]

⑤ 5x − 4 = 6 [−2]

x 에 [ ]안의 수를 대입했을 때 성립하는 것을 찾는다.

② x =
1

2
을 대입하면 (좌변) = 1 − 2 × 1

2
= 1 − 1 = 0(우변)

이므로 성립한다.

해설



4. 다음은 각 반의 학생들이 일차식에 대한 설명을 한 것이다. 옳지 않은
설명을 한 학생은?

① 정희 : 일차식은 차수가 1 인 다항식이다.

② 유나 : 단항식은 하나의 항으로만 이루어졌으니 다항식이
아니다.

③ 지아 : 수로만 이루어진 항은 상수항이라고 한다.

④ 다희 : 항에서 문자 앞에 곱해져 있는 수를 계수라고 한다.

⑤ 정은 : 다항식의 차수는 다항식에서 차수가 가장 큰 항의
차수로 결정한다.

②다항식중하나의항으로만이루어진식을단항식이라고한다.

해설



5. 다음 □안에 들어갈 알맞은 식을 고르면?

(3x − 4y) − = −4x + 6y

① 7x − 10y ② −7x + 10y ③ −7x + 2y

④ −x + 2y ⑤ −x − 10y

(3x − 4y) − = −4x + 6y

= (3x − 4y) − (−4x + 6y)
= 3x − 4y + 4x − 6y
= 7x − 10y

해설



6. 다음 방정식의 해를 구한 것은?

3x − 6
4

+
2x + 3

6
=

x
12

+
x − 4
3

① −1
4

② −1
2

③ 0 ④
1

2
⑤

1

4

주어진 식의 양변에 12 를 곱하면
3(3x − 6) + 2(2x + 3) = x + 4(x − 4)
9x − 18 + 4x + 6 = x + 4x − 16
8x = −4

∴ x = −1
2

해설



7. 경진이와 민성이가 녹차밭에서 녹차 잎을 따는데, 경진이 혼자서 하면
12 일, 민성이 혼자서 하면 10 일 걸린다고 한다. 먼저 경진이가 하루
동안 혼자서 일하고, 경진이와 민성이가 나머지 일을 함께 하면 며칠
걸리겠는가?

① 3 일 ② 5 일 ③ 7 일 ④ 9 일 ⑤ 11 일

경진이와 민성이가 같이 일한 날: x 일 이라 하고
일의 완성을 1 로 보면,

경진이가 하루에 하는 일의 양:
1

12

민성이가 하루에 하는 일의 양:
1

10
이므로,

1

12
+

Å
1

12
+

1

10

ã
x = 1

5 + 6

60
x =

11

12
∴ x = 5

해설



8. 8x2 + 4x − 10 + ax2 − 7x + 5 를 간단히 하였더니 x 에 관한 일차식이
되었다. a 의 값으로 알맞은 것은?

① −8 ② −4 ③ 0 ④ 4 ⑤ 8

8x2 + ax2 = 0 이 되면 x 에 관한 일차식이 되므로 a = −8 이다.

해설



9. 방정식 3x−11 = −5x+13의해가 x 에관한방정식 3(ax−2) = 2ax+6

의 해의
1

2
배일 때, a의 값은?

①
1

4
②

1

2
③ 1 ④ 2 ⑤ 4

3x − 11 = −5x + 13

3x + 5x = 11 + 13

8x = 24

∴ x = 3

3(ax − 2) = 2ax + 6 에 x = 6을 대입하면
18a − 6 = 12a + 6

6a = 12

∴ a = 2

해설



10. x 에 관한 방정식 7x − a = 12 의 해가 3 일 때, ax − 5 = 2(x + 1) 의
해는?

① 1 ② −1 ③ 2 ④ −2 ⑤ 0

7x − a = 12 에 x = 3 을 대입하면,
7 × 3 − a = 12

∴ a = 9

방정식 ax − 5 = 2(x + 1) 에 a = 9 를 대입하면,
9x − 5 = 2(x + 1)

7x = 7

∴ x = 1

해설


